
ANNO 2025 – VERBALE N. 09
ADUNANZA DEL 24 SETTEMBRE 2025

CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE MATTARELLO
L’anno duemilaventicinque, il giorno 24 del mese di settembre, alle ore 20:30  presso la
sala Consiglio di Mattarello in Via Poli n. 4, a seguito di regolari avvisi, recapitati  a
termini di legge alle Consigliere e ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio circoscrizionale
di Mattarello alla presenza delle signore Consigliere e dei signori Consiglieri:

Consigliere/i Presente/Assente Entrata Uscita

BRIDI EDOARDO Presente 20:30 22.24

BRIDI LORENA Presente 20:30 22.24

CANNIZZO CARMELO Presente 20:30 22.24

CAPUANO PAOLO Presente 20:30 22.24

DALPRA’ GUIDO Presente 20:30 22.24

FERRARI ANDREA Presente 20:30 22.24

ISCHIA ELISABETTA Presente 20:30 22.24

MALFATTI GIULIA Presente 20:30 22.24

NICOLLI ALESSANDRO Presente 20:30 22.24

SIMONETTI MARCO Presente 20:30 22.24

SLOMP MAURO Presente 20:30 22.24

Assiste in qualità di verbalizzante la Segretaria circoscrizionale Ylenia Zeno. Assume la
presidenza il Presidente della Circoscrizione Nicolli Alessandro.
Vengono  nominati  scrutatori  la  Consigliera Malfatti  Giulia  e  il  Consigliere Ferrari
Andrea.

Alle ore 20:30 sono presenti n. 11 Consigliere/i. Riconosciuta la presenza del numero

legale, il Presidente dichiara aperta  la seduta  con il seguente ordine del giorno:

Servizio Servizi Demografici e Decentramento

Circoscrizione Mattarello
via Poli, 4 I 38123 Trento
tel. 0461 889860
circoscrizione.mattarello@comune.trento.it
Orario di apertura al pubblico: 
solo su appuntamento

Comune di Trento
Sede legale:  via Belenzani, 19 I 38122 Trento I C.F e P. IVA: 00355870221 | tel. 0461 884111 I fax 0461 889370 I www.comune.trento.it
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1. Comunicazioni del Presidente;

2. Domande di attualità;

3. Piano di protezione civile comunale. Revisione decennale. Richiesta parere;

4. Criteri di valutazione delle domande di contributo;

5. Valutazione domande contributo ed attribuzione vantaggi economici;

6. Documento ai sensi dell’art. 27 del Regolamento del decentramento avente
ad oggetto: Sicurezza parco pubblico Mattarello, zone buie;

7. Comunicazioni delle/dei Consigliere/i.

Il  Presidente  chiede  se  il  punto  n.  3  può  essere  discusso  come  primo  punto.  I
consiglieri all’unanimità concordano.

Punto 3)  Piano di protezione civile comunale. Revisione decennale. Richiesta
parere

Premesso  che  in  data  05.09.2025  con  nota  prot.  n.  320747  del  Servizio  Gestione
strade e parchi  è stato richiesto a questo  Consiglio  circoscrizionale  di  esprimere il
proprio parere in ordine alla revisione decennale del  Piano della Protezione Civile del
Comune di Trento. 

Per questo sono intervenuti alla seduta il Sindaco, la Dirigente del Servizio Gestione
Strade e parchi, ing. Claudia Patton, il capoufficio Supporto geologico e geotecnico alla
protezione  civile,  geol.  Alberto  Pisoni  che  illustra  con  l’ausilio  di  slides  il  Piano  di
Protezione civile. Piano illustrato e a disposizione sul sito del Comune.
Il Consigliere Marco Simonetti interviene dicendo che è un piano molto sano e si vede
la  professionalità  dei  preparatori.  Fa  un  solo  appunto  sul  Gruppo  di  valutazione
(supporto al  Sindaco)  che si  trova a pag.  28 del piano:  non si  trova la figura del
Comandante dei Vigili del Fuoco volontari, le sentinelle del territorio. Non è una critica,
ma una proposta.
La  ing.  Claudia  Patton  risponde  e  condivide  la  proposta  del  consigliere  Marco
Simonetti  ed inseriranno i Vigili  del Fuoco anche perché nei fatti  sono sempre stati
presenti  e  hanno  sempre  collaborato  con  l’Amministrazione  per  la  stesura  e  la
revisione del Piano.
Il  consigliere Andrea Ferrari chiede se ci  sono state modifiche alla cartografia delle
zone di rischio. Il Capoufficio Alberto Pisoni risponde che la cartografia non è cambiata.
Naturalmente sulle zone più a rischio sono state fatte opere ed Interventi per prevenire
le calamità ed eventi.
Il consigliere Mauro Slomp fa un appunto  sui punti di raccolta: viene nominato l’Adige
e via Nazionale n. 30 e si chiede la motivazione. Il geol. Alberto Pisoni spiega che ci
sono indicati tutti i punti e poi nel momento dello scenario i Vigili del Fuoco decidono
quale utilizzare.
Il Sindaco interviene ribadendo che ci sono anche gli aggiornamenti annuali e quindi
non ci si ferma mai, visto la delicatezza e l’importanza della materia. Ringrazia i Vigili
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del Fuoco e l’Arma dei Carabinieri presenti tra il pubblico alla seduta ed elogia il fatto
che nel  Piano presentato  vengono prese in  considerazione in  maniera  puntuale  le
persone i disabili e con difficoltà.  
Il Presidente  si complimenta per il Piano ed i colleghi che ci hanno lavorato.
La Consigliera Lorena Bridi aggiunge una osservazione chiedendo di sapere quanti
persone disabili e persone fragili sul territorio. Avere il numero come dato come una
foto  del  territorio  anche  per  programmare  aiuti  sociali  utili  al  mondo
dell’associazionismo ed volontariato. 
L’ing. Claudia Patton spiega che è l’Ufficio Anagrafe che verrà interpellato chiedendo
l’estrazione  del numero dei disabili ed allettati e poi fornire i dati (solo i numeri senza i
nomi che identificherebbero le persone) alla Circoscrizione.
Il Presidente pone alla votazione l’approvazione  Piano di protezione civile comunale.
Revisione decennale. Richiesta parere.

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 11

Votazione palese per alzata di mano: 

Favorevoli  11
Astenuti 0
Contrari 0

Punto 1) Comunicazioni del Presidente

Il Presidente ricorda che è arrivata una nota da parte del Servizio Gestione Fabbricati
in dd 22.09.2025 prot 336241 ad oggetto: “Lavori di realizzazione dello spazio coperto
e cucine per associazioni di Mattarello – opera 6444 e riqualificazione e adeguamento
area a servizio del volontariato associazionistico parco Cembran a Mattarello – opera
6775 - SPOSTAMENTO MONUMENTO”  e per questo è necessario pensare ad una
risposta come richiesto.

Il Presidente riferisce che ha provveduto a fare un sopralluogo in via della Decima con i
residenti per la viabilità. Si è pensato di far spostare un cartello stradale per vedere di
risolvere la situazione. 

Riferisce che in data 24.09.2025 è pervenuta una e-mail indirizzata al Corpo di Polizia
Locale  Trento Monte  Bondone.  Il  cittadino fa notare  che non è  in  atto  la  chiusura
pomeridiana della  strada davanti  la  scuola  al  momento  dell’uscita  degli  studenti.  Il
Presidente si informerà presso il Corpo di Polizia Locale.

Il  Presidente  ha  anche  accennato  che  in  Ufficio  di  Presidenza  hanno  parlato  dei
danneggiamenti  a  causa  di  atti  vandalici  subiti  agli  impianti  sportivi  che  verranno
usufruiti in occasione della Festa dello Sport.

Il  Presidente riferisce che per la rivista Mattarello Valsorda e per la comunicazione
viene proposta per la minoranza la consigliera Lorena Bridi ed ora si deve trovare un
rappresentante anche per la maggioranza.
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Punto 2) Domande di attualità

In data 18.09.2025 il Gruppo consiliare PD-PSI ha presentato una domanda di attualità
ad oggetto: “Assenza del Presidente della Circoscrizione o suo delegato alla messa
solenne della Sagra dei Santi Anzoi”, con il seguente testo: 

Premesso che
• la Sagra dei Santi Anzoi rappresenta uno dei momenti religiosi, culturali e comunitari
più sentiti dalla popolazione di Mattarello;
• alla Messa solenne di quest’anno era presente il Sindaco della Città di Trento
indossando la fascia tricolore, segno del massimo livello di formalità e
rappresentanza istituzionale;
•  sebbene  fossero  presenti  nell’assemblea  comunitaria  alcuni  consiglieri
circoscrizionali,  non  vi  era  alcun  rappresentante  della  Circoscrizione  accanto  al
Sindaco durante la celebrazione;
• numerosi cittadini hanno manifestato imbarazzo e perplessità per questa assenza,
percepita  come  una  mancanza  di  attenzione  e  rappresentanza  da  parte  della
Circoscrizione in un momento così importante per la comunità;
si chiede al Presidente
•  di  chiarire  i  motivi  per  cui  la  Circoscrizione  non  era  ufficialmente  rappresentata
accanto al Sindaco in una circostanza di così alto rilievo istituzionale e comunitario;
• se non ritenga opportuno, in futuro, garantire la presenza formale della Circoscrizione
a fianco delle autorità cittadine nelle principali ricorrenze religiose e civili della comunità
di  Mattarello,  al  fine  di  rafforzare  il  legame  con  i  cittadini  e  dare  adeguato
riconoscimento al ruolo istituzionale della Circoscrizione.
La presente richiesta nasce da sollecitazioni dirette della cittadinanza, che ha espresso
la propria delusione per l’assenza di una rappresentanza circoscrizionale accanto al
Sindaco in un momento tanto significativo per la nostra comunità.

Questa viene letta dalla consigliera Malfatti.

Il Presidente della Circoscrizione si dà la colpa perché spesso la domenica mattina non
riesce a partecipare a tutti gli incontri sociali per impegni di varia natura. Inoltre non gli
è  stato  mai  chiesto  né  formalmente  né  informalmente  dalla  Parrocchia  di  essere
presente. I rapporti con la Chiesa sono molteplici ed abitudinari. Non ha ricevuto l’invito
e non sapeva ci fosse presente il Sindaco. Ribadisce la sua colpa di non avere pensato
e calendarizzato questo possibile impegno, già pensando e seguendo tutti i numerosi
altri aspetti  ed impegni  della Sagra. Ha parlato con un rappresentante del consiglio
parrocchiale e si  sono chiariti.  Altri  consiglieri  erano comunque presenti.  Dice se ci
sono altre persone che sono disponibili  a  rappresentare la  Circoscrizione  in  questi
momenti, la candidatura è ben accetta.  Invita i consiglieri a tenersi in contatto tramite i
vari  canali  già  in  essere in  occasione  di  questi  eventi  per  essere  presenti  in
rappresentanza della Circoscrizione.
Ricorda che se la Circoscrizione viene invitata, questa è sempre presente. 
La consigliera Lorena Bridi fa presente che non si riferiva alla persona del Presidente,
ma c’è la mancanza di rispetto dell’Istituzione.  Anche senza invito la Circoscrizione
deve essere  rappresentata  perché senò viene svilita  perché non rappresentata.  E’
sinonimo di  mancanza formale.
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Il Sindaco che era presente alla Seduta di Consiglio,  prende la parola dicendo che è
buona regola che il Sindaco informi la Circoscrizione quando lui è presente agli  eventi.
L’Amministrazione comunale cerca di essere sempre presente agli eventi dei paesi e
delle  Circoscrizioni  per  promuovere  la  questione  di  attaccamento  e  rispetto  alla
tradizione appartenenza alla storia di una comunità. Ha notato che non c’erano alla
Processione i coscritti, ma i Vigili del Fuoco. E conclude che  questo è lo specchio che i
tempi cambiano.
Il Consigliere Andrea Ferrari: conferma di questo ultimo aspetto.
Il  Consigliere  Marco Simonetti:  ribadisce appunto che il  Presidente si  è  scusato  di
questa assenza e ricorda al Presidente che può delegare qualche incombenza visti i
numerosi  impegni.  La  cittadinanza si  aspetta  di  vedere  la  Circoscrizione.  Il  Copag
essendo l’organizzatore di questi eventi dovrebbe programmare gli inviti. I consiglieri
confermano la loro partecipazione ed impegno.
Il Presidente chiede un programma degli eventi per meglio organizzarsi.

Punto 4) Criteri di valutazione delle domande di contributo

Per  le  richieste  di  contributo  e/o  beneficio  economico che verranno presentati  alla
Circoscrizione  per  il  prossimo  anno,  vista la  deliberazione  della  Giunta  comunale
26/11/2018 n. 255 con cui sono definite le modalità applicative per l’attribuzione dei
punteggi stabilendo che la somma dei valori massimi attribuibili ai criteri di valutazione
definiti nel detto Regolamento deve essere uguale a 300 punti e che per un singolo
criterio di valere massimo attribuibile può variare tra 0 e 50 punti salvo che per il criterio
“valore aggiunto” al quale può essere attribuito il punteggio massimo di 100 punti, 

il Presidente illustra i criteri di valutazione per le domande di contributo e/o beneficio
economico. 
Il Presidente mette in votazione di approvare per gli ambiti di intervento in materia di
cultura/tempo libero, gemellaggio, sport e socialità i seguenti intervalli di punteggio per
ciascun criterio:
a) interesse pubblico e livello di coinvolgimento del territorio 0 – 50
b) tradizione consolidata e prestigio dell'attività svolta 0 – 50
c) capacità di autofinanziamento e diversificazione delle fonti di finanziamento 0 – 0
d) iniziative realizzate attraverso la rete di due o più associazioni 0 – 50
e) innovazione e sperimentalità 0 – 0
f) partecipazione/coinvolgimento della popolazione 0 – 50
g) capacità di favorire la fruizione della proposta 0 – 0
h) valore aggiunto 0 – 100
i) collaborazione con la circoscrizione 0 – 0
j) intervento straordinario di preminente interesse circoscrizionale 0 – 0

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 11

Votazione palese per alzata di mano:

Favorevoli  11
Astenuti 0
Contrari 0

pagina 5 di 6



Punto 5) Valutazione domande contributo ed attribuzione vantaggi economici

Il Presidente illustra la domanda di contributo presentata dall’Associazione  Laboratorio
Memorie  APS  che  chiede  anche  l’utilizzo  gratuito  della  Sala  Polivalente  A.  Perini
presumibilmente  per  il  giorno  14.11.2025  per  un  convegno  dal  titolo  “Incontro
informativo sull’intelligenza artificiale” (rif. Nota prot. 335626 dd 19.09.2025).
La domanda di beneficio viene presentata dalla consigliera Bridi Lorena.
Il  Consiglio  circoscrizionale,  in  quanto  riconosce  un  rilevante  pubblico  interesse
circoscrizionale all'iniziativa medesima.

Il  Presidente  precisa  che è  stata  accolta  la  sola domanda di  beneficio  economico,
utilizzo gratuito della sala, per mancanza di fondi.

Il Presidente mette in votazione la domanda di contributo.

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 11

Votazione palese per alzata di mano:

Favorevoli  11
Astenuti 0
Contrari 0

Punto  6)  Documento ai  sensi  dell’art.  27  del  Regolamento del  decentramento
avente ad oggetto: Sicurezza parco pubblico Mattarello, zone buie.

Il Consigliere Marco Simonetti spiega di ritirare il documento perché il 22 settembre
2025  in  Commissione  Territorio,  ambiente,  mobilità  e  sicurezza  hanno  deciso  di
rivederlo e poi proporre un documento più completo sulla situazione del parco.

Alle ore 22.00 viene sospeso il consiglio per dare la parola al pubblico
Alle ore 22.19 viene ripresa la seduta di Consiglio

Punto 7) Comunicazioni delle/dei Consigliere/i
La Consigliere Lorena Bridi parla del gemellaggio. Informa che c’è un cambio della
presidenza dell’Associazione Ergolding. Sempre ad Ergolding ci sarà il  Mercatino di
Natale  nei  giorni  6  e  7  dicembre  2025  e  propone  che  si  potrebbe  andare  come
consiglio circoscrizionale.

Esauriti gli argomenti all'ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle
ore 22:24.

f.to Il Presidente
Alessandro Nicolli

_________________

f.to La Segretaria
Ylenia Zeno

_________________

pagina 6 di 6


